

国内迎来赛事举办高峰 三大赛事联袂上演 马拉松初冬“回暖”



2020杭州梦想小镇半程马拉松鸣枪开跑 新华社发

新华社电 小雪已过，寒潮频袭，国内很多地区都已寒意逼人。在这样一个初冬的早晨，从上海的黄浦江畔，到南京的玄武湖边，再到成都的祠堂街前，人们奔跑着，清冷的空气似乎也有了一丝暖意。三座城市里的三场马拉松赛，共有29000余人参与。此外，上周日在重庆、昆明等地还有多场不同规模的跑步赛事举行。因新冠疫情蛰伏许久的中国马拉松，正在这初冬时节悄然复苏回暖。



2020成都马拉松赛举行 新华社发

巴赫成为国际奥委会新主席选举唯一候选人

新华社电 当地时间12月1日，国际奥委会在洛桑宣布，巴赫成为国际奥委会新主席选举唯一候选人。

在今年7月举行的国际奥委会第136次全会上，国际奥委会主席巴赫宣布谋求连任。国际奥委会在10月召开执委会视频会议，宣布第137次全会将于明年3月在希腊雅典举行，届时将选举主席。

国际奥委会在官网表示，国际奥委会委员得到通告，现任主席巴赫将成为新主席选举的唯一候选人。为了不影响延期一年的东京奥运会，并确保领导层顺利交接，明年3月全会当选的新主席将在东京奥运会(2021年7月23日至8月8日举行)之后上任。

2013年9月，巴赫当选第九任国际奥委会主席，任期8年(2013~2021年)。国际奥委会主席由全会选举产生，首个任期为8年，可连任一次，任期4年。这也意味着，如果巴赫连任，他的第二个任期将于2025年结束。

作为1976年蒙特利尔奥运会击剑冠军，巴赫是国际奥委会运动员委员会的创始成员之一，并于1991年成为国际奥委会委员。

日本将允许“大规模”海外游客入境参加东京奥运会

新华社电 日媒12月2日报道称，日本将允许“大规模”海外游客入境参加东京奥运会，游客不被强制要求注射疫苗或隔离，但前提是提供新型冠状病毒检测阴性证明，并手机下载行程追踪小程序。

该报道并未明确被允许入境的游客数量，但表示日本不会限制海外游客乘坐公共交通工具。据统计，东京奥运会组委会已在海外卖出近100万张奥运门票。为阻止新冠肺炎疫情蔓延，日本现行政策要求抵日人员自我隔离14天，并下载行程追踪手机应用。

据悉，预计将有1.1万名运动员参加东京奥运会，还有数千名运动员将参加随后的残奥会。国际奥委会东京奥运会协调委员会主席科茨上个月表示，参加东京奥运会的运动员数量不会减少，组委会将确保他们安全。

日本自今年10月1日起放宽入境限制，允许全球所有国家及地区的商务及留学人员等长期签证持有者有条件入境。观光游客不在放宽的入境对象范围之内。

佳绩频传 专业与大众水平“齐飞”

上海、南京、成都三场马拉松赛事“名头”都不小。上海马拉松今年升级为国内唯一的世界田联白金标赛事，成都马拉松目前是世界马拉松大满贯候选赛事，而南京马拉松是今年唯一一站全国马拉松锦标赛，同时也是世界田联认可的东京奥运会达标赛。三场比赛吸引了国内几乎所有的顶尖专业运动员和民间高手，比赛中也涌现出大量的好成绩。值得注意的是，在专业运动员成绩进步的同时，大众选手成绩也在不断提升，并且两者间的差距正逐渐缩小。

在南京，男、女项目的前四名选手全部达到了东京奥运会的参赛标准。其中男子比赛前四名都跑进2小时10分。男子冠军彭建华以2小时8分50秒创造中国选手历史第三好成绩，距离全国纪录相差34秒，同时他也打破了南京马拉松赛会纪录，这在非洲选手占“统治地位”的国内马拉松赛场上实属不易。女子冠

军李丹以2小时26分59秒夺冠，将个人最好成绩提升了两分多钟。

在上海，名将李芷萱以2小时26分39秒的成绩夺冠。非专业运动员贾俄仁加以2小时12分44秒的成绩获得男子冠军。在成都，“民间”名将李子成以2小时13分6秒获得男子组冠军，女子冠军丁常琴成绩为2小时34分58秒。两人的成绩都达到了个人近年来的最佳水平。

中国田协副主席田晓君在接受采访时表示，目前中国马拉松竞技水平不断提高，尤其一些大众选手进步明显。中国田协一直秉承着“敞开门办体育”的思路，欢迎马拉松俱乐部的选手、大众选手一起与专业运动员竞争。目前世界大赛的选拔环节已不设门槛，大家在同一场赛事中竞争，无论是专业选手、俱乐部选手还是大众选手，一个标准来选拔，谁跑到前面谁入选，希望通过选拔赛制的改革促进项目水平的整体提高。

保持冷静 赛事恢复不盲目跟风

虽然马拉松赛事数量和规模开始逐渐恢复，但中国田协协会副秘书长、社会活动部主任水涛表示，马拉松具有高聚集、流动性大的特点，赛事复工复产必须谨慎。

据水涛介绍，目前中国田协采取分级分类、精准施策的办法，在低风险地区逐步恢复各类跑步赛事，中风险地区与高风险地区暂缓开展。各地赛事需要由当地政府主办，地方防疫等相关部门批准，并且应当适当控制规模，尽量不开展国际性赛事，同时鼓励线上线下相

结合的形式。

“可以说因为这次疫情，催生了跑步活动从线下到线上的发展。截至10月初，国内线上马拉松活动达到368次，参与线上跑步的人群达到5200万人次。”水涛说，“前段时间，中国田协还与中国田公司共同打造了‘跑遍中国’线上马拉松IP，拓展马拉松活动的组织形式和平台，利用线上的方式来弥补线下比赛的不足，降低疫情防控的风险，满足大众对跑步活动的广泛需求。”

防疫为重 29000余人同跑全马

如果不是因为新冠疫情突至，2020年本该是中国马拉松热潮继续升温的一年。翻开世界田联赛历，2020年计划在中国境内举行的各类世界田联标牌路跑赛事就有20多场。但除了年初的厦门马拉松外，大部分赛事都因疫情被迫延期或取消。

随着疫情防控态势逐渐转好，国内的马拉松赛事逐步开始恢复，并且在近期迎来赛事举办的高峰，每个周末都有几场不同规模的赛事鸣枪。上周日，上海、成都、南京三地的三场“重量级”比赛联袂上演，累计29000余人的参赛规模在疫情出现以来可谓空前。其中上海马拉松参赛规模为9000人，南京马拉松和成都马拉松设计规模都是10000人。

2020南京马拉松是疫情防控常态化条件下中国田径协会参与主办的首场马拉松比赛，据赛事组委会工作人员介绍，疫情防控是赛事筹备组织工作的重中之重。赛前组委会专门为参赛选手发送了防疫须知，所有参赛选手进入比赛场地前都要进行测温并查验健康码。记者在现场看到，比赛起终点区域划分合理，人员流动有序，参赛选手对于各种疫情防控举措也都表现出极大的理解和配合。

在比赛现场拍摄纪录片的日籍导演竹内亮不无感慨地说，现在全世界范围内疫情还没结束，中国是为数不多的把疫情控制得好的国家。这么大规模的马拉松比赛在中国已经可以举办了，这在日本是不可能的。